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Enquête Flash FNTP #3 (28 avril au 4 mai) 

L’essentiel. 

Un mois d’avril catastrophique qui finit sur une note d’espoir : 
Le chiffre d’affaires du mois ne représente en moyenne que 26% d’un mois « normal ». 
Néanmoins entre le 10 et le 30 avril la reprise s’est grandement généralisée puisqu’on est passé de 
67% d’entreprises à l’arrêt au 10 avril à seulement 28% à début mai. 
Qui dit reprise, ne signifie évidemment pas retour à la normale, seulement 34% des répondants ont 
repris à un niveau supérieur à 50% d’une activité « normale ». 
D’une enquête à l’autre, les anticipations sur les prochains mois bougent à peine : mai devrait être à 
58% d’un mois normal (54% précédente enquête) ; juin 76% (contre 78%) ; juillet 87%. 
L’amélioration de ces indicateurs est un signe positif qui doit être confirmé dans les prochaines 
semaines. 

Les freins et les difficultés à la reprise, de légères améliorations ! 
Parmi les freins à la reprises, la difficulté à se fournir en masques et autres EPI restent en tête 
des préoccupations, même si à un degré moindre que lors de la deuxième enquête : sujet encore 
très important pour 30% des répondants ou important pour 34% (contre 70 et 19% dans la 
précédente enquête).  
Toujours sur les difficultés rencontrées, on note un léger desserrement sur les délais de paiement et 
la trésorerie. 

Détérioration des Appels d’Offres 
En revanche, des situations se dégradent : 

- Il y a ainsi une légère détérioration sur la perception des difficultés avec les donneurs 
d’ordre (de 54 à 65% d’important ou très important) 

- Il y a une forte détérioration sur les appels d’offres : leur faiblesse est perçue comme un 
sujet très important pour 49 % des répondants (38% précédemment). 

La relance des appels d’offre par les maîtres d’ouvrage, notamment publics, est aujourd’hui un 
objectif prioritaire, afin d’éviter une fin d’année et un début 2021 difficile. 
 


